
이과 최상위 독해 구문분석 연습 점수

담당 현소연T 독해 완성 2회 이름

1. Free trade forces all countries to compete using an even playing field, which critics claim puts 
smaller, less developed countries behind their more developed counterparts. [28번]

① 주어를 찾아 쓰시오.[2단어] free trade

② 동사를 찾아 쓰시오. forces

③ 목적어를 찾아 쓰시오. 

   [2단어]
all countries

④ 목적격 보어를 찾아 쓰시오. 

[2단어]
to compete

⑤ 분사구문을 찾아 쓰시오.    

   [5단어]
using an even playing field

⑥ 계속용법 which에 대해 답하

시오.

이 문장에서 관계대명사 which는 [앞 문장 전체 / playing field]를 수식한

다.  

⑦ 전체 해석을 쓰시오.

자유무역은 모든 나라가 동일한 운동 경기장을 이용해서 경쟁하도록 강요하

는데 이는 더 작고 덜 발전된 국가들이 더욱 발전된 상대국가에 비해 뒤쳐지

게 한다고 비평가들은 주장한다. 

2. Logic has an extensive and well-defined set of rules and guidelines, many of which are all too easy to 
untintentionally violate. [30번]

① 주어를 쓰시오. logic

② 동사를 쓰시오. has

③ 목적어를 쓰시오. [9단어] an extensive and well-defined set of rules and guidelines

④ 계속용법 which에 대해 답하

시오.

이 문장에서 관계대명사 which는 [앞 문장 전체 / rules and guidelines]를 

수식한다.  

⑤ too 형용사/부사 to-v해석 너무 형용사 / 부사 해서 to부정사 할 수 없다.

⑥ 전체 해석을 쓰시오. 

논리는 광범위하고 잘 정의 된 일련의 규칙과 지침이며, 이중 많은 것들은 무

심코 위반하기가 아주 쉽다.



3. Thus, from an increase of production size or volume comes the reduction in long-run average 
production cost.[31번]

① 전명구를 찾아 묶으시오.    

[2개]

[from an increase of production size or volume]
[in long-run average production cost]

② 동사를 쓰시오. comes 

③ 주어를 쓰시오. [2단어] the reduction

④ 전체를 해석하시오.

그러므로 생산 규모나 생산량의 증가로부터 장기적인 평균 비용의 절감이 나

온다.

[HINT: 이 문장은 「전명구+동사+주어」로 구성된 부사구 도치이다.]

4. When you were finished with it, you were probably very excited to give it to her or him.[33번] 

① 주어를 찾아 쓰시오. you

② 동사에 대해 답하시오.
were finished는 [수동 / 완료]를 의미하는 것으로, ‘끝나진’이 아니라, ‘끝낸 

상황’을 의미한다. 

③ 전체 해석을 쓰시오.

그 것을 마무리 했을 때, 여러분은 그것을 그녀 또는 그에게 줄 생각에 아마 

매우 신났었을지 모른다. 

5. While women spent their days gatehring food, men were hunters who made specific plans about how 
to catch and kill their prey. [35번]

① 부사절/주절 주어를 찾아 쓰시오.
부사절: women

주절: men

② 부사절 / 주절 동사를 찾아 쓰시오.
부사절: spent

주절: were

③ 주절에서 hunter를 수식하는 구간을 

묶으시오.

[who made specific plans about how to catch and kill their 

prey]

④ 전체 해석을 쓰시오. 

여자들은 온종일 식량을 채집하면서 시간을 보냈던 반면, 남자들은 그

들의 먹잇감을 잡고 죽이는 법에 대해 구체적인 계획을 세웠던 사냥꾼

들이었다.



6. Despite the research findings in the late 2000s that video games encourage violence, the court in 
Clifornia doesn't seem to approve of the causal link between violent video games and harm to 
children. [36번]

① 전명구를 묶으시오. [2개]

[Despite the research findings in the late 2000s that video 
games encourage violence]
[between violent video games and harm to children]

② 주어를 찾아 쓰시오. [2단어] the court

③ 동사를 찾아 쓰시오.[5단어] doesn't seem to approve of

④ 목적어를 찾아 쓰시오. [3단어] the causal link 

⑤ 전체 해석을 쓰시오. 

비디오 게임은 폭력을 조장한다는 2000년대 후반의 연구결과에도 불

구하고, 캘리포니아 법정은 폭력적 비디오 게임과 어린이들에게 끼치

는 피해 사이의 인과적 관련성을 인정하지 않는 것 처럼 보인다.  

7. As you grow older, you experience physiological changes that can cause flaws in brain functions 
you've always taken for granted. [37번]

① 부사절 찾아 묶으시오. [As you grow older]

② 주어를 찾아 쓰시오. you

③ 동사를 찾아 쓰시오. experience

④ 목적어를 찾아 쓰시오. [2단어] physiological changes

⑤ 목적어 수식 구간을 찾아 묶으

시오.

[that can cause flaws in brain functions you've always taken for 
granted]

⑥ that절 이하의 functions와 you

사이에 생략된 것을 쓰시오. 
which 혹은 that / 목적격 관계대명사

⑦ 전체 해석을 쓰시오. 
나이가 들면서 당신은 당신이 당연시해왔던 뇌의 작동에 결함을 유발할 수 

있는 생리학적 변화를 경험한다. 



8. In fact, losing something makes you twice as miserable as gaining the same thing would make you 
happy. [38번]

① 주어를 찾아 쓰시오. [2단어] losing something

② 동사를 찾아 쓰시오. make

③ 목적어를 찾아 쓰시오. you

④ 목적격보어를 찾아 쓰시오. miserable

⑤ 배수사 as 형용사 as~ ~하는 것의 -배로 형용사하다

⑥ 전체 해석을 쓰시오. 

사실상 무언가를 잃어버린다는 것은 똑같은 것을 얻어 행복하게 만들

때보다 당신을 두배나 불행하게 만든다. 

9. Teachers have such pressure to get their students ready for the standardized tests that they neglect 
to teach students skills that go beyond the tests. [39번]

① 주어를 찾아 쓰시오. teachers

② 동사를 찾아 쓰시오. have

③ such 형용사 ~ that + 완벽한 문장 「엄청난 명사라서 that하다」로 해석

④ get + 목적어 + 형용사 「목적어를 형용사 상태로 만들다」로 해석

⑤ neglect + to부정사[동명사] 「-하는 것을 소홀히 하다」로 해석

⑥ 전체 해석을 쓰시오. 

선생님들은 학생들을 표준화된 시험들에 대비시켜야 한다는 너무 큰 

부담을 가져서 학생들에게 시험을 넘어선 기량을 가르치는 것을 소홀

히 한다. 

10. It is little puzzling that such prey have coloring that makes it very easy for predators to detect them 
[40번]

① 진주어를 찾아 쓰시오. 
such prey have coloring that makes it very easy for 
predators to detect them

② that절의 주어를 쓰시오. [2단어] such prey

③ that절의 동사를 쓰시오. have

④ 두번째 that에 대해 답하시오. 뒤 문장이 [완전 / 불완전]한 [명사절 / 관계절]이다. 

⑤ 두번째 that절의 진목적어를 찾아 쓰시오. to detect them

⑥ to부정사의 의미상의 주어를 쓰시오. for predators

⑦ 전체 해석을 쓰시오. 

그러한 먹잇감들이 포식자들로 하여금 그들을 발견하는 것을 

매우 쉽게 만드는 색상을 가지고 있다는 것은 다소 혼란스럽

다.


